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Operazione Rif. PA 2023-20071/RER
approvata con D.G.R. 1783 del 23/10/23
Operazione realizzata grazie ai fondi europei della Regione Emilia-Romagna

“Percorsi di formazione permanente per l’occupabilità e l’adattabilità
ambito territoriale di Ferrara”
Progetto 1 - Edizione 4
“Percorso di alfabetizzazione informatica (DIGICOMP 2.2) – LIVELLO BASE”

Contenuti del percorso

HARDWARE 
Termini di uso comune e concetti base, il concetto di Information Technology, l’Hardware: PC, laptop, cellulari, tablet, le reti informatiche e telefoniche, accensione e arresto del sistema, caratteristiche generali, dispostivi di input e output (mouse, tastiere, scanner, stampanti, modem), dispositivi di memoria (hard disk, memorie esterne, usb), il menù, le password per l’accesso, la gestione delle risorse e dei Files/Cartelle, touchscreen, tablet, smartphone, i principali programmi e funzioni. I software, i programmi per la multimedialità, i sistemi operativi, fondamenti di videoscrittura: impostazioni del desktop, icone e finestre, struttura del disco: files e cartelle, antivirus, ergonomia e salute.

PRINCIPALI STRUMENTI OPERATIVI
Videoscrittura: caratteristiche e funzioni, calcolo: caratteristiche e funzioni, presentazione: caratteristiche e funzioni, PDF: caratteristiche e funzioni.

LA RETE E LA POSTA ELETTRONICA
Il browser e il motore di ricerca (esempi), le funzioni di ricerca, le impostazioni principali: preferiti, cronologia, gestione dei cookie, navigare nei siti web, i principali sistemi di comunicazione on line, i servizi on line, i social network, webmail, client mail, whatsapp, telegram.

SICUREZZA E NETIQUETTE
Protezione dati, comportamento in rete.

PROBLEM SOLVING
Risoluzione dei problemi tecnici.

Durata - 16 Ore
Inizio Corso: 27/03/2024
Termine Corso: 16/04/2024
Sede: Centoform SRL, Via Ferrarese 52 – 44042 Cento (Fe)

Destinatari:
· Persone disabili in cerca di lavoro iscritte al collocamento mirato di Ferrara secondo quanto previsto dalla Legge n.68/1999;
· Persone disabili ai sensi della Legge n.68/1999 occupate nonché persone con disabilità acquisita in costanza di rapporto di lavoro.

Indennità di partecipazione: Il percorso è gratuito, inoltre, si specifica che è previsto il riconoscimento dell’indennità di frequenza nella misura di euro 3,10 per ogni ora frequentata fino ad un massimo di euro 413,17 mensili.

Attività di sostegno nei contesti formativi: In caso di necessità ed a seconda del fabbisogno dei partecipanti, potranno essere attivati servizi di tutoraggio personalizzato, nonché altri servizi e misure individualizzate, ivi compresa, ad esempio, la mediazione linguistica individuale e/o la Lingua Italiana dei Segni.

Attestato – Frequenza

[bookmark: _GoBack]Soggetto Attuatore - CENTOFORM

Iscrizioni e Contatti
· Susanna Gherardi - Tel. 0532 747 907
· Dania Habal – Tel. 0532 747 922 - Mobile +39 334 373 2003
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