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Operazione Rif. PA 2024-23406/RER
Attività Approvata con DGR 168/2025 del 10/02/2025
Operazione realizzata grazie ai Fondi Europei della Regione Emilia-Romagna

“Percorsi di formazione permanente per l’occupabilità e l’adattabilità – Ambito territoriale Ferrara”

Progetto 37 ed 1
LAVORARE NELLA RISTORAZIONE: CAFFETTERIA E PREPARAZIONE COCKTAIL – livello intermedio
Contenuti del percorso
Il processo di erogazione del servizio: fasi, ruoli, modalità organizzative, terminologia tecnica specifica del settore, mise en place: tecniche di allestimento della tavola e del banco bar, principali tecniche di comunicazione e vendita, strumentazione ed apparecchiature per i servizi di caffetteria e bar: utilizzo e funzionamento, principali tecniche di preparazione e servizio delle bevande, principi di HACCP.
Durata - 48 Ore
Destinatari:
· Persone disabili in cerca di lavoro iscritte al collocamento mirato di Ferrara secondo quanto previsto dalla Legge n. 68/1999;
· Persone disabili ai sensi della Legge n. 68/1999 occupate nonché persone con disabilità acquisita in costanza di rapporto di lavoro.
I partecipanti alle attività finanziate dovranno essere residenti o domiciliati in regione Emilia-Romagna in data antecedente l’iscrizione alle attività (minimo 6 partecipanti).
Per accedere al percorso, verrà inoltre verificato il possesso dei seguenti requisiti: Precedente esperienza scolastica/formativa coerente con il settore di riferimento e/o esperienza lavorativa attuale o precedente nel settore, indipendentemente dalla condizione occupazionale e posizione contrattuale e/o aver partecipato ad un percorso di formazione coerente alla tematica di livello base.
Indennità di partecipazione: Il percorso è gratuito, inoltre, si specifica che è previsto il riconoscimento dell’indennità di frequenza nella misura di euro 3,72 per ora frequentata fino ad un massimo di euro 495,80 mensili
Attività di sostegno nei contesti formativi: In caso di necessità e a seconda del fabbisogno dei partecipanti, potranno essere attivati servizi di tutoraggio personalizzato, nonché altri servizi e misure individualizzate, ivi compresa, ad esempio, la mediazione linguistica individuale e/o la Lingua Italiana dei Segni
Periodo di svolgimento – dal 11/06/2025 al 30/09/2025. Il corso verrà attivato al raggiungimento del numero minimo di partecipanti.
Attestato rilasciato - Frequenza.
Soggetti attuatori - Partner: IAL Innovazione Apprendimento Lavoro Emilia Romagna S.r.l. Impresa Sociale;
 Informazioni e iscrizioni .. contattare : Dania Habal – 334/37322003 – splfe@doncalabriaeuropa.org	 
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