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Approvata con DGR 1007/2025 del 23/06/2025
Operazione realizzata grazie ai Fondi Europei della Regione Emilia-Romagna

RIF.P.A. 2024-23987/RER 
Percorsi di Accoglienza e Orientamento Integrati Scuola Formazione Territorio

L'Operazione intende dare attuazione operativa alle linee strategiche definite nel Piano d'Intervento Territoriale per l'Area metropolitana di Bologna, in coerenza con:
- gli obiettivi del Programma triennale 2024/2026 del Fondo Regionale per l’occupazione delle Persone con Disabilità (DGR 679/2024), quale quello di permettere ai giovani con disabilità di "essere accompagnati nella costruzione del proprio progetto di vita, a partire dall'istruzione e formazione, verso l'autonomia nel lavoro"
- i principi di universalità, integrazione, partecipazione e inclusione sociale su cui si fonda la "Strategia regionale Agenda 2030 per lo sviluppo sostenibile", che prevede investimenti in "servizi di orientamento per dare ai giovani e alle loro famiglie gli strumenti per scegliere consapevolmente".
Destinatari degli interventi sono 86 studenti e studentesse con disabilità certificata ai sensi della legge 104/92, frequentanti gli ultimi anni degli Istituti Scolastici secondari di secondo grado, promotori dell'Operazione ed attivi all’interno dell’area urbana e metropolitana di Bologna, con particolare riferimento ai Distretti di Bologna, Imola, Pianura Ovest, Reno Lavino Samoggia, San Lazzaro e Pianura Est.
Attraverso questi interventi, acquisiranno autonomie, competenze e consapevolezza rispetto al proprio progetto di transizione scuola-lavoro e saranno maggiormente in grado di effettuare delle scelte per il futuro.

MISURE ORIENTATIVE 
ORIENTAMENTO della durata di 110 ore.
La misura intende individuare, per ciascun giovane, obiettivi orientativi e formativi utili alla costruzione del processo di transizione dalla scuola alla dimensione lavorativa, coerentemente con quanto definito all’interno del Progetto Educativo Individualizzato.

AZIONE DI ACCOMPAGNAMENTO A COSTI REALI
PROGETTO A COSTI REALI PER ACCOMPAGNAMENTO E TRASPORTI: per consentire la piena fruizione delle diverse opportunità e delle diverse misure orientative e formative, potrà essere riconosciuto il rimborso dei trasporti speciali nei limiti di quanto previsto dalla Deliberazione di Giunta n.1298/2015 con carattere strumentale e sussidiario.


TITOLARE OPERAZIONE:
A.E.C.A. Associazione Emiliano Romagnola Centri Autonomi di formazione professionale che sul territorio agisce tramite i suoi associati:
· Ciofs-FP Emilia Romagna ETS
· FOMAL - Fondazione Opera Madonna Del Lavoro
· OPIMM - Opera dell'Immacolata ETS

PARTNER ATTUATORI OPERAZIONE:
Futura Società Consortile a Responsabilità Limitata
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